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Nytt verktyg för grupper som arbetar med ungdomar
Pilotregion Västerbotten
Sista chansen att anmäla sig till årets Motovationsevent
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Året först Nyhetsbrev var lätt att göra och blev snabbt 
fullspäckat med intressant information. Det tyder på att 
branschen är på G, att fler inser att ungdomar/ unga 
människor är viktiga och det händer spännande saker 
nationellt, regionalt och lokalt. Det känns verkligen kul 
och inspirerande!

I detta nummer lyfts vikten av handledning fram. För 
ungefär ett år sen skrev jag också om handledning i en 
ledare - då i ett sammanhang som handlade om kompe-
tens. Då beskrevs handledning som en nödvändig möj-
lighet och en nödvändig utveckling - helt enkelt ett sätt 
att värdesäkra verksamheten. Den kloka kollega som sa 
det är idag samma kloka kollega som handleder andra. 
Oavsett hur man definierar själva ordet handledning så 
ger det ny kraft. Det kan du läsa om i reportaget. 

Så det är kanske HANDLEDNING man ska ha för att 
bättre se effekter i verksamheten? Möjligheten finns!

Elisabeth Nilsson
Utvecklingscenter Ungdom & Fritid

Du kommer att träffa ungdomar 
på jobbet idag - har du rätt 
kunskaper för det?
Läs mer om Fritidsforums utbildningar på: www.fritidsforum.se

Sista chansen…
Kom ihåg att anmäla dig till årets Motivationevent.

Sista dagen för anmälan är 29 februari 2008.

Anmäl dig till:

e-post ungdomfritid@skelleftea.se

telefon 0910-73 53 24

fax 0910-73 53 17

Läs mer på eventet på

www.utvecklingscenter.se

Fritidsforum och inter-
nationellt arbete 
Fritidsforum är medlem i och samverkar bland annat 

med ECYC (Europeean Federations of Youth Clubs), 

IFS (Internationell Federations of neighboourhood 

centers) och UFN (Ungdom och Fritid i Norden). Det 

innebär att Fritidsforum har goda möjligheter att un-

derlätta det internationella arbetet på ex fritidsgårdar. 

Läs mer på www.fritidsforum.se

Internationellt samarbete 
med ungdomar 
Sista anmälningsdagen för projekt inom ramen för Ung och Aktiv i 

Europa som startar mellan juli och november är 1 april 2008.

Läs mer på www.ungdomsstyrelsen.se

Nyheter om internationellt 
ungdomssamarbete 
Om du vill vara uppdaterad om internationellt ungdomsarbete går det bra att 

prenumerera på Ungdomsstyrelsens nyhetsbrev Vidgade vyer. 

Gå in på www.ungdomsstyrelsen.se/internationellt och skicka ett e-mail 

till deras webbmaster. Då kommer Vidgade vyer direkt till din inkorg

EU-medel i offentligt 
utvecklingsarbete 
En konferens som visar hur du kan använda 

EU-medel inom offentligt utvecklingsarbete 

genomförs i Älvsbyn 17 april 2008. Arrgörer är 

North Sweden European Office tillsammans med 

olika regionala aktörer. 

För mer information kontakta Sabine Mayer på 

e-postadress sabine.mayer@northsweden.org

Konferens i Umeå 
Glöm inte att anmäla dig till Ungdomsstyrelsens 

konferens i Umeå 3 april 2008. 

Läs mer om innehållet och hur du anmäler dig 

på www.ungdomsstyrelsen.se/konferens



R E P O RTA G E

Du kommer att träffa ungdomar 
på jobbet idag - har du rätt 
kunskaper för det?
Läs mer om Fritidsforums utbildningar på: www.fritidsforum.se

Nytt verktyg för grupper 

som arbetar med ungdomar 
Nu kan yrkesgrupper som på olika sätt arbetar främjande med unga män-

niskor få hjälp med handledning.  Inom ungdoms- och fritidssektorn finns 

det inte direkt någon tradition att använda sig av handledning som ett 

verktyg för att höja kompetens och kvalitet. Det gör det extra spännande.

Det handlar alltså om professionell handledning som ger möjligheter för 

kollegor och personalgrupper att tillsammans med en handledare samtala 

och reflektera över sin arbetssituation. I gruppen hjälps man åt att hitta 

verktyg och handlingsplaner som i sin tur skall leda till en stimulerande 

och utvecklande arbetsmiljö och verksamhet. Handledningen tar sin ut-

gångspunkt i att alla individer i en grupp tillsammans utgör helheten. Det 

innebär också att allas berättelser och reflexioner är lika viktiga.

Ansvarig för verksamhetshandledningen är Gerhard Degerfeldt. Han är 

certifierad handledare med lång erfarenhet som ungdomsarbetare på fri-

tidsgård och i förening. Gerhard ingår även i nätverket www.handledarna.se

- Handledningen är något som jag själv efterfrågade som fritidsgårdsfö-

reståndare, säger Gerhard. Därför känns det extra roligt och stimulerande 

att själv vara ett verktyg i andras grupprocesser.

Grupphandledningen har ett lösningsinriktat förhållningssätt där man 

koncentrerar sig på det som redan fungerar och arbetar med att stärka 

de kompetenser som redan finns.

Idag genomförs handledning på fem olika platser i länet. Det är Lycksele, 

Burträsk, Hörnefors, Byske och Robertsfors. Nedan kan du läsa vad några 

av de inblandade tycker.

Möjligheterna till handledning är en insats inom ramen för projektet 

”Kompetens- och kvalitetsutvecklingsinsatser i Västerbottens län”. 

Är du intresserad av handledning eller vill ha mer information så kontaktar 

du Gerhard Degerfeldt på telefon 070-640 18 72 eller e-post 

gerhard.degerfeldt@skelleftea.se.

Du kan även läsa mer om handledningen på www.utvecklingscenter.se. 

Pilotregion Västerbotten 
Våren 2006 startade projektet Kompetens- och kvalitetsutvecklingsinsatser i Västerbottens län. Då genomfördes en länsövergripande kartlägg-

ning kring kommunernas förebyggande och främjande ungdomsverksamhet i anslutning till ungas fritid. Utifrån resultatet har det under 2006 

och 2007 genomförts insatser i form av en konferens, olika kurser och nätverksträffar.

Under arbetets gång har det blivit tydligare att det behövs ytterligare insatser för att utveckla kommunernas långsiktiga kvalitets- och kompe-

tensutvecklingen inom området. Detta blir möjligt att göra de kommande två åren eftersom Västerbotten är en av de sju regioner som Ung-

domsstyrelsen valt att  stödja som pilotregion. Övriga regioner är Norrbotten, Västernorrland, Jönköpings län, Kalmar län, Göteborgsregionen, 

och Skåne. Dessutom får Nätverket KEKS stöd av Ungdomsstyrelsen. 

Inom projektet Pilotregion Västerbotten kommer fokus att vara på att involvera fler nivåer för att stärka den förebyggande och främjande 

ungdomsverksamheten i länet. Projektet vill nå politiker som genom sina beslut skapar förutsättningar för ungdomsverksamheterna i kommu-

nerna. Dessutom sker fortsatt arbete för yrkesgrupperna samt arbete med att stärka samverkan mellan kommuner och mellan olika aktörer inom 

verksamhetsområdet.

Just nu pågår planering av de konkreta insatser som kommer att genomföras under hösten 2008 och under 2009. Mer information kommer att 

lämnas i samband med Motivationseventet 13 mars 2008. Dessutom kommer information att finnas löpande på www.utvecklingscenter.se

Du som är ungdomsledare och vill utveckla 
internationellt samarbete - kolla här 
I ett av delprogrammen inom Ung och Aktiv i Europa genomförs en utbildning för 
ungdomsledare som vill lära sig mer om hur man kan använda olika verktyg i syfte att 
utveckla det internationella samarbetet. Utbildningen, som heter TicTac- utbildning för 
ungdomsledare, genomförs i Turkiet 2-8 april 2008. Mer information finns på www.
ungdomsstyrelsen.se/internationellt . Du kan också kontakta Lotta Rössner på 

e-postadress lotta.rossner@ungdomsstyrelsen.se. 

Observera att sista ansökningsdag är 1 mars 2008

Monica Perttula, Byske: - Vi tycker att det är jättebra och givande. 
Att få tid tillsammans, prata andra frågor och hitta konkreta verktyg att 
hantera det med någon utifrån är till stor nytta.

Ann Nyström, Hörnefors: - Det är en helt ny upplevelse för mig. Allt 
kommer fram i ett annat ljus, både för mig som personal och för mig i 
arbetet med ungdomarna. Det kommer fram saker som man inte har 
tänkt på och det blir mindre grubbel. Det är mycket positivt!

Patrik Löfroth, Burträsk:  - Det är jättepositivt att jag kan sitta i ett 
möte utan att vara ”föreståndare”. Att delta på samma villkor som de 
andra och inte behöva ha alla svar är helt enkelt kanon. Vi ser alltid fram 
emot nästa tillfälle.

Lisa Fors, Hörnefors:  - Det känns jättenödvändigt. Det är viktigt att få 
reflektera tillsammans med någon utifrån.
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OCN och 
fritidsgårdarna i 
Skellefteå
- vad har hänt sen sist? 
I ett tidigare nummer av Nyhetsbrevet (4/2006) fanns ett reportage om Open College Network (OCN) och 

hur fritidsgårdarna arbetade med det. Nu har det gått drygt ett år och så här säger Berith Markstedt, en av 

de ansvariga, om arbetet med OCN idag:

- Programplanen för hela arbetet godkändes av en panel bestående av personer med erkänt god kun-

skap om den utbildning, bransch, arbetsmarknad och/eller målgrupp som vår verksamhet omfattar under 

hösten. Idag består programplanen Lärande och kvalitetssäkring i den öppna verksamheten  av två delar. 

Förutom Ledarskap på fritidsgård- grund  som är en 2-dagars utbildning ingår även Ledarskap i öppen 

fritidsgårdsverksamhet. Den delen är en 2-årig process med föreståndarna som handledare (14 stycken) 

för de timanställda ledarna som har valt att delta. Båda delarna är på OCN nivå 2 och ger 1 respektive 9 

OCN poäng till deltagarna. Den 2-åriga processen startade vi med i mitten av februari i år med 26 stycken 

deltagare och det känns jättespännande.

- Så utifrån vad vi tänkte i slutet av 2006 så rullar det på bra enligt planerna. Det är dessutom viktigt att 

arbetet med att OCN-poängen skall räknas eller ha betydelse när man söker jobb eller utbildning pågår 

parallellt med vårt arbete, säger Berith avslutningsvis

Vill du veta mer om fritidsgårdarnas arbete med OCN kan du kontakta Berith Markstedt på e-post adress 

berith.markstedt@skelleftea.se. 

Läs mer om OCN som metod på www.ocn.se

Landsbygdsriksdagen 2008 
genomförs i Lycksele  
Omkring 900 personer har anmält sig till Lands-

bygdsriksdagen i Lycksele 7-9 mars som är årets 

stora landsbygdsevenemang. Det innebär att den är 

helt fullbokad. Årets riksdag har ett kraftfullt infly-

tande av ungdomar. Ung i bushen är programmet 

för dem som är under 25 år. Även om du kanske 

inte kan delta kan du läsa mer om vad som ska 

diskuteras, hända och upplevas på 

www.landsbygdsriksdagen.se  eller 

www.U-LAND.se

Utvecklingscenters webb håller 
på att förändras 
Som det tidigare har berättats om håller Utvecklingscenters hemsida på 

att förändras. Själva lanseringen av den nya sidan är något försenad så 

tills vidare ser det ut som vanligt när du går in på 

www.utvecklingscenter.se

Ungdomsenkäten Lupp 2008 
Är din kommun intresserad av att genomföra ung-

domsenkäten Lupp? För att få bättre kännedom om 

ungas levnadsvillkor har Ungdomsstyrelsen utveck-

lat Lupp, lokal uppföljning av ungdomspolitiken, för 

att kommuner på ett enkelt sätt ska kunna ta reda 

på hur de ungas sitiation ser ut lokalt. Syftet är att 

man med utgångspunkt av resultaten ska kunna 

utveckla en effektiv ungdomspolitik som bygger på 

ett sektorsövergripande samarbete. 

Vill du veta mer om Lupp kontaktar du Magnus 

Björkström på e-postadress 

magnus.bjorkstrom@ungdomsstyrelsen.se.

En testversion av enkäten hittar du på 

www.ungdomsstyrelsen.se/lupptest. 

Observera att ansökan ska vara Ungdomsstyrelsen 

tillhanda senast 3 mars 2008.

Kompetens- och kvalitetsutvecklings-
insatser i Västerbottens län 
Inom ramen för projektet genomförs konferensen Fritiden- möjligheternas 

arena  i Lycksele 23-24 april 2008. Första dagen föreläser Jonas Agdur från 

Nätverket KEKS och han vänder sig bland annat till politiker och beslutsfattare. 

Den andra dagen kan man välja seminarier med olika teman. Målgruppen är i 

första hand de som arbetar med fämjande och förebyggande ungomsverksamhet 

i anslutning till ungas fritid. Det går bra att delta båda dagarna. En mer formell 

inbjudan kommer att skickas ut i mitten/slutet av mars.

Redan nu finns mer information på  www.utvecklingscenter.se


